

我省召开大会隆重表彰 劳动模范和先进工作者

本报讯(记者 王红)鲜花如海,掌声如潮,昨日上午,在“五一”国际劳动节即将到来之际,河南省劳动模范和先进工作者代表大会在省人民会堂隆重举行,2009年以来全省各行各业、各条战线涌现出的先进模范人物胸佩红花,光荣接受表彰。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂出席会议并作重要讲话。

省委副书记、省长谢伏瞻主持会议。省领导叶冬松、刘凯、李克、刘晋华、尹晋华、刘满仓、吴天君、秦玉海、王艳玲、高体健、钱国玉和省军区副司令员郝高潮出席会议。全省1198名劳动模范和先进工作者受到了表彰,与会领导为受表彰者代表颁奖。

郭庚茂在讲话中首先代表省委、省政府向大会表彰的省劳动模范、先进工作者致以崇高的敬意,向全省工人、农民、知识分子,向驻豫人民解放军指战员、武警官兵和公安民警以及其他各阶层劳动群众致以节日的问候。他说,2009年河南省劳动模范和先进工作者表彰大会以来的五年,是全省人民高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结拼搏,迎难而上,把我省改革开放和现代化建设推向新阶段的五年;是全面实施粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略规划,推进

“一个载体、三个体系”建设,经济社会持续健康发展、综合实力再上新台阶的五年;是进一步解放思想,求真务实,各个领域取得巨大成就的五年。这些成就的取得,是全省人民同心同德、艰苦奋斗的结果,凝聚着全省工人阶级和劳动群众的辛勤汗水与智慧。今天受到表彰的省劳动模范和先进工作者,就是全省工人阶级和劳动群众的杰出代表。广大先进模范人物不愧为时代的精英、民族的脊梁,不愧为人民的功臣、社会的楷模!

郭庚茂指出,当前,我省正处于爬坡过坎、攻坚转型的重要关口,既面临着比较优势和后发优势上升,在全国发展大局中的地位和影响提升,与会领导为受表彰者代表颁奖。面对新形势新任务,我们更要坚定地依靠工人阶级和劳动群众,更要发扬劳动模范和先进典型示范导向作用,更要学习弘扬劳模精神。要大力弘扬劳模精神,做素质提升的排头兵。认真学习劳模精神,做深化改革的弄潮儿。正确对待改革、理解改革、支持改革,打破思维定式,跳出条条框框,攻克体制机制上的顽瘴痼疾,突破利益固化的藩篱,以敢闯、敢试、敢为人先的勇气和胆识,遵循客观规律,奋力改革创新。要大力弘扬劳模精神,做建功立业的主力军。学习和弘扬劳

模的顽强拼搏精神,切实增强主人翁意识,在促进经济又好又快发展中建功立业,在实施三大国家战略规划中施展才华,在构建“一个载体、三个体系”中贡献力量。要大力弘扬劳模精神,做和谐社会的促进者。识大体、顾大局,科学看待经济社会转型时期遇到的各种矛盾和问题,正确认识全面深化改革中利益关系的调整,妥善处理个人与集体、局部与整体、当前与长远的关系,坚持权利和义务的统一,增强法治意识,主动参与社会管理,理性表达利益诉求,以自身努力汇聚起促进社会和谐稳定的正能量。要大力弘扬劳模精神,做爱岗敬业的引领者。把树立远大理想与做好本职工作结合起来,把科学精神与苦干实干精神结合起来,把实现自身价值与服务群众、奉献社会结合起来,做到干一行爱一行、钻一行精一行,在平凡的岗位上兢兢业业、尽职尽责。要大力弘扬劳模精神,做素质提升的排头兵。认真学习劳模精神,做深化改革的弄潮儿。正确对待改革、理解改革、支持改革,打破思维定式,跳出条条框框,攻克体制机制上的顽瘴痼疾,突破利益固化的藩篱,以敢闯、敢试、敢为人先的勇气和胆识,遵循客观规律,奋力改革创新。要大力弘扬劳模精神,做建功立业的主力军。学习和弘扬劳

(下转二版)

郑州要率先改革

率先突破“左、旧、偏”的束缚

——二论落实市委十届八次全会精神

郑旗

思想是行动的先导。郑州要率先改革,必须先破除“左、旧、偏”思想束缚。

解放思想的主体是党员干部。从“三破”入手,解放思想,更新观念,全市各级党员干部,就是要切实解决好不敢改、不愿改、不会改的问题,为全面深化改革奠定良好的思想基础。

解放思想的路径是问题导向。必须认识到,“左”的束缚无法突破,一些重要领域计划经济体制的思想模式,还会顽固存在;市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用“两个作用”的问题,仍会无法厘清。必须认识到,“旧”的束缚依然存在,小农意识、小生产意识还会继续为害。只为眼前蝇头小利,不顾长远、不顾大局的事还会发生;只

自身一己私利,不合作、不协作,“宁可一个不得,也不少得一个,最后一个不得”的怪圈仍无法走出。“偏”的束缚更需谨防,正如习近平总书记所强调的:“脱离了中国的历史,脱离了中国的文化,脱离了中国人的精神世界,脱离了当代中国的深刻变革,是难以正确认识中国的。中国不能全盘照搬别国的政治制度和发展模式,否则的话不仅会水土不服,而且会带来灾难性后果。”

解放思想的重点是突破提升。突破“左”的束缚,就是要突破体制机制障碍,在体制机制创新上下功夫;就是要牢记边界意识,更多尊重市场在资源配置中的决定性作用;就是要不断激发劳动、知识、技术、管理、资本等要素的活力,进一步解放和发展社会生产力。

突破“旧”的束缚,就是要树立大合作、大开放的现代发展意识,在合作中实现共赢,在开放中拓展空间;就是要在具体实践中,以产业集聚区、产业集群发展为切入点与突破口,树立“大生产”观念。突破“偏”的束缚,就是要加强理论武装,坚定政治方向、坚定政治立场、秉承科学的思想方法。切实增强尊重规律、认识规律的意识,提高把握规律、运用规律的能力,树立先进理念,善于用科学方法,推动科学发展。

从“三破”入手,冲破思维“瓶颈”,必须深刻理解和中央精神和省委、市委的部署,准确把握全面深化改革的正确方向,站稳立场,真抓实干、务实求进,率先突破、实现跨越。

要闻简报

昨日下午,市委书记吴天君带领市直有关部门负责人督查三环快速化工程。市委常委、副市长张建慧,副市长张俊峰一同调研。

“五一”期间小车上高速继续免费

本报讯(记者 黄永东)据省交通运输厅消息,2014年“五一”小长假,全省已建成通车的全部收费公路(含收费桥梁和隧道),继续免收7座以下(含7座)小客车通行费。据悉,5月1日00:00至5月3日24:00,在此期间符合免费通行条件的车辆行驶高速公路,为不发卡抬杆放行;电子不停车收费(ETC)车道正常使用,计费为零。

市政府与中国南车成功签约 共建轨道交通装备造修基地

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨日下午,市政府与中国南车股份有限公司举行战略合作协议签约仪式,拉开了共同建设郑州南车轨道交通装备造修基地帷幕。市委书记吴天君,市长马懿,市委常委、常务副市长孙金献,市委常委、统战部长王跃华,副市长马健等出席签约仪式。南车股份有限公司董事长郑昌泓、副总裁滕齐良等出席仪式。王跃华主持仪式。

仪式上,吴天君、郑昌泓为郑州南车轨道交通装备有限公司揭牌,马健与滕齐良共同签署了《郑州市人民政府——中国南车股份有限公司战略合作协议》,郑州市与南车青岛四方机车车辆股份有限公司签订了《中原经济区轨道交通装备造修基地项目建设协议书》。

马懿在致辞中说,近年来,郑州市紧紧抓住中原经济区和航空港经济综合实验区建设两大历史机遇,加快产业结构调整,着力构建现代产业体系,产业结构不断优化,经济实力明显增强。与南车集团全面合作,对带动我市轨道交通装备制造业的快速发展,促进我市产业结构转型升级,具有十分重要的意义。郑州市将为项目建设创造良好的

环境,提供优质高效服务,全力保障项目顺利推进。

郑昌泓表示,郑州地处中国地理中心,素有“中国铁路心脏”和“中国交通十字路口”之美誉。中国南车将以此次签约为契机,与郑州市开展多层次、多领域、全方位的合作,助力郑州市轨道交通产业转型。同时,将凝聚投入更多资源,发展壮大郑州南车轨道交通装备有限公司,为郑州经济社会发展贡献力量。

据介绍,郑州南车轨道交通装备有限公司主营城际动车、城轨车辆、现代有轨电车的造修及高速动力组检修等四大业务板块,同时拉动相关配套产业投资集聚,建设中原经济区轨道交通装备造修基地,总投资不低于35亿元。郑州南车轨道交通装备项目选址荥阳科学大道,一期一阶段计划今年7月底开工,2015年投产。

中国南车是我国轨道交通装备业的龙头企业,研发制造实力雄厚,产品技术水平领先,综合实力已跨入世界轨道交通装备制造业前列。中国南车有两个一级公司,即南车青岛四方机车车辆股份有限公司和南车株洲电力机车有限公司。



特警荷枪实弹巡逻保平安

配备多种先进武器 构建全时空防控网络

警机动分队,和武警、交管巡防等警力在全市范围内构建的机械化和徒步武装相结合的武装巡逻模式,标志着我市警方构建全时空武装巡逻防控网络。即日起,特警最新配置30辆特警机动分队(PTU)巡逻车,车上配备有催泪喷射器、防暴控制器等武器装备,特警队员荷枪实弹开展武装巡逻。

巡逻车配备防暴控制器

在巡逻车上,随车配备的有警棍、防暴盾牌、防暴头盔、防弹衣、防弹盾牌、阻车钉、反光锥、高清行车记录仪、金属探测仪、防暴控制器等多种先进的武器装备,参加勤务的特警队员身上携带了伸缩警棍、催泪喷射器、手铐、强光手电、急救包等装备,且每个巡逻小组有手枪、防暴枪、微冲等武器。

据介绍,警方在全市范围划分东、南、西、北、中五个区域,共组建5个特警机动分队,每个分队有4名队员,全部全副武装,荷枪实弹,在指定区域开展武装巡逻,设卡盘查,主要负责各类涉暴、涉恐等重大突发警情的先期处置,为其他警种处置紧急、危险的警务工作提供警力支援,接受紧急情况下群众报警。

此外,市内所有派出所及分局市局也均在正常的巡逻警力外,各成立1个武装巡逻队,装备1辆SUV警用巡逻车,配有1名特警队员,3名派出所民警,全副武装,荷枪实弹24小时在本辖区开展武装巡逻。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当 之十七

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻希望郑州发挥“领头羊”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当,如何勇于担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区建设。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章集结出版,以期达到说到做到,说到做好,善做善成,推动实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

全力打造国际化现代化交通枢纽

郑州市交通运输委员会主任 吴耀田

市交通运输委员会承担着全市交通基础设施的建设与管理、交通运营秩序的管理与服务,在打造国际化、现代化立体综合交通枢纽过程中任务艰巨。事在人为,领导干部敢担当,要在三个层面有体现:

对上级下达的任务勇担当。今年要完成交通运输固定资产投资86亿元。对任务的分析和判断要站在上级位置全面来看,不能本位主义、小团体利益。工作中的关键环节、重要节点、完成结果要及时上报,使上级随时掌握进展及动向。遇到自己职责内解决不了的问题,要及时、如实地报告,以推动工作继续向前开展,决不能有问题不报告、更不能只报喜不报忧。

对基层要推动的工作善担当。

要为基层多出主意、出好主意、出管用的主意,减轻基层工作压力;要从工作出发选好干部、培养好干部、用好干部,使干部队伍风清气正、人民群众支持拥护;要为基层承担责任,让基层干部没有后顾之忧、放下包袱轻装上阵,提高工作效率。

对同级需要协调的问题主动担当。具体工作中有大量的困难需要同级各部门各相关单位共同努力、相互配合才能解决。应多换位思考,主动担当分内责任、分担对方责任。要充分向大家解释政策、说明原因以取得理解支持,通过“话说周到”达到“同心协力”,从而及时化解矛盾、迅速推动工作,今年要确保建成或主体完工项目30个以上。

勇抓机遇为城乡建设注新力

——市城乡建设委员会主任 陈新

就城乡建设事业而言,敢于担当必须把各项工作融入全市经济社会发展大局中去思考,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,找准定位、选好战场、主动作为,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感,全力以赴推进我市城乡建设事业取得新突破。

“顺境逆境看襟度,大事难事看担当”,现如今郑州都市区建设迎来了难得的历史机遇,作为全市城乡建设行政主管部门,市建委今年将以市重点工程建设完成投资150亿元、建筑业完成产值超1300亿元为主要目标,在全市大刀阔斧、劈波斩浪的建设热潮中做出更大的贡献。

“肩扛千斤谓之责,背负万石谓